Liceo Scientifico G. Marconi - Classe 4S
VERIFICA SCRITTA DI MATEMATICA - 09.05.2016

COMPITO A
Esercizio A.1 Risolvi la seguente disequazione goniometrica:

2sen?z — 1

> 0.
senx — \/§ cCos T

[—7/44+2kn<ax<m/4+42kn V 7 /342kn <z <37 /4+42kn V b7t [4+2kw <x <47 [3+2kT]
Esercizio A.2 Risolvi la seguente disequazione goniometrica:
cos 2z — 3v3senz +5 < 0.

[7/34+2km<ax<2m/3+2km)

Esercizio A.3 Calcola il valore della seguente espressione con numeri complessi:

(1 —2i)(10 + 5)
2+ 114)(1 + 20)

Esercizio A.4 Risolvi, in campo complesso, la seguente equazione di secondo grado a coef-
ficienti reali:
22 —62+34=0. [3454]

Esercizio A.5 Scrivi in forma trigoniometrica il numero complesso z; = v/3 — i, calcola il
numero zo = zi‘ e infine riscrivi in forma algebrica il risultato ottenuto. [—8(1+V/3 1]

Esercizio A.6 Calcola il valore della seguente espressione:

(cos %7‘(’ + i sen %7‘(’) (cos %7‘(’ + isen %7?)
= ; = . [V2/2(1—4)]
COS 75T + isen 47
Esercizio A.7 Scomponi in fattori la seguente espressione:
242522 +144. [(2—36) (2430) (2—41) (2-4)]

Esercizio A.8 (Speciale) Calcola il valore della seguente espressione:

- 5 +1 ng nE +1 o V3+i)/2
cos | o7 | tisenzm| sen_ mticoso | . [(V/3+4)/2]

Buon Lavoro!
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COMPITO B
Esercizio B.1 Risolvi la seguente disequazione goniometrica:

\/3 senx -+ cosx

< 0.
1—4cos?z

[—7/64+2kn <z <m/342kTV 2T /342kn <z <57 /6+42km VAT /34+2kT <o <1l /6+2k™]
Esercizio B.2 Risolvi la seguente disequazione goniometrica:
cos 2z — 52 cosz — 5 > 0.
(37 /4+2kn<x <5 /4+2kn]

Esercizio B.3 Calcola il valore della seguente espressione con numeri complessi:

(2 + 3i)(9 — i)
(11— 30)(3 + 2i)

(1]

Esercizio B.4 Risolvi, in campo complesso, la seguente equazione di secondo grado a coef-
ficienti reali:

22 —42413=0. [2434]
Esercizio B.5 Scrivi in forma trigonometrica il numero complesso z; = —1 + /31, calcola il
numero 2o = 2} e infine riscrivi in forma algebrica il risultato ottenuto. [—16(14++/31)]

Esercizio B.6 Calcola il valore della seguente espressione:

7 ; 7 3 - 3
cos +T +isen £m) (cos sm +isen 57
(cos I + fsen T) (con o + dsen ) e
COS 75T + 1sen zm
Esercizio B.7 Scomponi in fattori la seguente espressione:
24 +2922 4+ 100. [(2—2i)(2424)(2—5i) (2457)]
Esercizio B.8 (Speciale) Calcola il valore della seguente espressione:
< T > , 22 3 w 3 iV /2
—— ) —isen — sen — 1COoS — . '
COs 21 1 8€ 217r 147r 147T [(1+iv3)/2]

Buon Lavoro!



